



市委财经委员会召开第十一次会议

袁家军主持并讲话 胡衡华出席

2月20日上午,六届市委财经委员会第十一次会议召开。市委书记、市委财经委员会主任袁家军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”,落实中央经济工作会议部署,细化市委经济工作会议安排和市委提出的工作任务,锚定全年经济社会发展目标,进一步完善投资管理体制机制,全力以赴抓项目扩投资稳外贸促发展,奋力夺取一季度“开门红”。

市委副书记、市长、市委财经委员会副主任胡衡华,市委财经委员会委员出

席。会议听取全市2025年重大项目投资工作情况、稳外贸工作情况汇报。

会议指出,投资是经济增长的重要支撑,重大项目是稳定经济运行的“压舱石”。要围绕落实市委经济工作会议和市委部署,细化量化分解工作任务,强化闭环落实,全力以赴推进重大项目建设,扩大有效投资,更好支撑经济社会高质量发展。要压紧压实责任,突出干字当头、主动作为,锚定“跳一跳、够得着”目标,优化投资结构,找准工作重点、难点和关键点,以更大力度、更实举措抓投资促增长。要健全完善工作体系,着重围绕内陆开放综合枢纽建设和工业、交通、城市

建设发展、科技创新、生态环保、文化旅游等领域全面发力,加强项目谋划和招引力度,不断提升投资工作质效。要加力推进“四个一批”项目建设,用足用好国家增量政策,不断完善配套政策,健全项目投资监测体系,优化项目全生命周期服务,强化要素保障,持续做优存量、做大增量,加快形成更多实物投资量。

会议强调,当前我市外贸工作处于体制机制优化期和新动能培育关键期,要细化工作颗粒度,持续巩固外贸回暖态势,千方百计稳量提质。要全力以赴抓平台抓产业抓主体,充分发挥外贸大区、综合保税区和重点企业等引领带动作用,发挥

支柱产业出口优势,培育壮大生产和外贸等高能级市场主体。要紧密对接国家政策,加快制定出台我市稳外贸政策,细化配套措施和服务保障,多措并举支持外贸企业发展。要发挥内陆开放综合枢纽优势,推进通道、物流、经贸融合发展,聚焦智能网联新能源汽车、人工智能、跨境电商等培育壮大外贸增长点和新动能。各级各有关部门要强化工作协同和责任落实,有力推动全市开放型经济发展取得新成效。

市级有关部门、市委财办负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

重庆今年将治理小升初“奥数考试招生”

本报讯 (新重庆-重庆晨报记者 陈军)日前,2025年全市教育工作会议召开。会议对2024年全市教育工作进行回顾,对2025年全市教育工作进行部署。

今年,我市将通过推进“逐光成长”学生心理健康促进工程,为200万中小学生开展心理健康测评。新建大中思政共同体15个,打造研学精品路线100条,新建市级“大思政课”实践教学基地30

个,择优资助思政课教师145人,推动全市小学思政课专职教师配备率达到70%,中学思政课专职教师配备率达到100%。会议特别强调要严格执行课程教学计划,确保学生每天综合体育锻炼时间不少于2小时。

我市将持续打造一流核心课程、教材、实践项目和师资队伍,建立拔尖创新人才差异化选拔机制,探索跨学科、跨学

校交叉培养新机制。构建高质量就业创业服务体系,推动高校毕业生留渝人数不低于20万人,确保去向落实率保持全国第一方阵。要强化创新策源支撑,实施高校科技创新能级提升“攀登”工程,积极筹建全国高校区域技术转移转化中心,面向科技创新关键点建设25个高水平科研平台。

着力统筹调配资源,建立健全县域学

龄人口变化监测预警和报告机制,实施学位动态调整、余缺调配。提高公办幼儿园在园幼儿占比,进一步扩大普通高中,办好综合高中,推动每个区县办好1所特殊教育学校。实施规范管理深化年行动,以治理小升初“奥数考试招生”、初升高“跨区域、超计划”招生为重点,持续开展“阳光招生”行动,有效缓解“家长卷”“学生苦”“教师累”。

2025全国两会

新时代 新征程 新重庆

全国人大代表张尧:让更多人爱上渝东南美丽风光

全国两会召开在即,这段时间,全国人大代表张尧一直忙于走访调研、准备相关建议。今年是她履职的第3年,推动渝东南少数民族地区旅游高质量发展,依然是她关注的重点。

“今年,我将继续重点关注文旅板块,在康养研学加农文旅融合方面,希望我们这个大交通开通以后,建议进一步完善基础旅游设施,同时也配套产品的多元化,让更多的游客能够走进渝东南,促进渝东南经济的多项发展。”张尧说。

作为重庆文化旅游集团彭水阿依河景区接待中心经理,这些年张尧目睹了依托生态、民族、文化发展旅游业,为彭水当地和渝东南少数民族地区带来的发展机遇。她常常深入渝东南各景区与从业人员和游客交流调研、发现问题、推动发展、形成建议履行代表职责。2024年,张尧提出了《关于迭代打造乌江画廊生态文化旅游示范带的建议》,建议加大对沿线旅游规划投入,加快基础设施建设,打造精品线路并强化宣传。目前,重庆市文化旅

游委已经和她联系,对建议表示认可,并

与她交流下一步工作思路。过去一年,张尧不断学习,共参加由市委高法院组织、其他中级法院协办的各类调研活动达6次,对生态环境保护与司法责任关联有了更深刻的认知。此外,她还前往内蒙古锡林郭勒盟参加第四期全国人大代表学习培训班,努力提升自己在民族事务领域的业务素养。参与彭水自治县人大常委会的主任接待日活动,并提出了关于彭水商圈市容市貌

整改的建议。这一建议得到了相关部门的高度重视,迅速给予回复并积极落实整改工作。

随着2025年全国两会的临近,张尧也在积极准备。她认为,随着交通的大发展,通车后的渝怀铁路复线、渝湘复线高速公路、渝厦高铁将为渝东南少数民族地区带来前所未有的机遇,她将继续围绕渝东南少数民族地区文化和旅游高质量发展提出建议。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

加快打造民营经济发展高地

新铝时代:精耕新能源汽车电池盒箱体

作为一家专注于新能源汽车电池盒箱体的上市企业,位于涪陵的重庆新铝时代科技股份有限公司(以下简称“新铝时代”)从开年就开足马力,持续为国内各大新能源厂家提供配套。

作为国家高新技术企业、重庆市专精特新中小企业,新铝时代自成立以来一直

以技术创新为关键发力点,专注于新能源汽车领域的产品研发。企业的主要产品是电池盒箱体。新能源车锂电池易起火,看似不起眼的电池盒箱体,却能防患于未然,为电池系统的正常工作提供安全的运行环境。“能做到这一点的关键核心是材料。”企业负责人说,电池盒箱体具备高性能,首先要求必须使用高强铝合金,需

要从配方到熔铸等各个环节都有独有的核心技术。

凭借多个相关专利,新铝时代成为比亚迪新能源汽车铝合金电池盒箱体第一大供应商,在公司创立短短9年后,依托新能源汽车电池盒箱体等产品登陆深交所,此外,公司还逐步开拓了吉利汽车、宁德时代、中创新航等新

能源产业下游整车厂商和动力电池厂商。2021至2023年,公司分别实现营业收入6.18亿元、14.21亿元和17.82亿元。

为了提升产能,新铝时代还在南川区建有年产新能源汽车零部件80万套项目,助力更多品牌车企行稳致远。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

重庆市规划和自然资源局城乡规划公告



类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
详细规划修改与完善方案公告	1	九龙坡区E07单元01街区D84-1-3地块详细规划修改方案公示	九龙坡区	九龙坡区人民政府	2025年2月25日至2025年3月3日	九龙坡区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	67527787
	2	巴南区I02单元01街区M16-2等地块详细规划修改方案公示	巴南区	重庆市巴南区人民政府	2025年2月25日至2025年3月3日	巴南区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	62333778
	3	大渡口区B03单元02街区N57-4、N58-1地块详细规划修改方案公示	大渡口区	大渡口区城市运营管理有限公司	2025年2月25日至2025年3月3日	大渡口区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	68039793
	4	沙坪坝区井口1743横二线项目(D01单元01、02街区B19-4等地块)详细规划修改方案公示	沙坪坝区	重庆渝泓土地开发有限公司	2025年2月25日至2025年3月3日	沙坪坝区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	65213664
	5	重庆沙坪坝区D06单元03街区X20-01等地块(上跨“通和路”车行交通廊桥)详细规划修改公示	沙坪坝区	重庆国际物流枢纽园区建设有限责任公司	2025年2月25日至2025年3月3日	沙坪坝区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	65213354
建设工程设计方案类公示	1	长嘉汇小区G3-1-2地块(H2组团)项目建筑工程设计方案修改公示	位于南岸区弹子石街道	重庆招商置地开发有限公司	2025年2月25日至2025年3月3日	南岸区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	62984778
	2	新天津江上雲境项目方案设计修改公示	位于九龙坡区大杨石组团W分区W06-8/05、W06-9-1/05地块	重庆凯瀚房地产开发有限公司	2025年2月25日至2025年3月3日	九龙坡区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	68410017

详情请登陆重庆市规划和自然资源局公众信息网站: <http://ghzrzyj.cq.gov.cn/>